



Către:

SOCIETATEA DE STOMATOLOGIE ESTETICĂ DIN ROMÂNIA (SSER)

Având în vedere comunicatele publice transmise de către Societatea de Stomatologie Estetică din România (SSER) în datele de 17.05.2023 și 21.05.2023 referitoare la decizia acesteia, în calitate de furnizor de educație medicală continuă, de a nu a acorda credite EMC manifestării organizate în perioada 18 – 20 mai 2023, vă prezentăm punctul de vedere/dreptul la replică exprimat de către Colegiul Medicilor Stomatologi din România (CMSR) în acord cu derularea evenimentelor, pe care vă rugăm să îl publicați pe pagina de internet a SSER, în cadrul aceleiași secțiuni în care au fost publicate comunicatele sus-menționate.

Comisia de Educație Medicală Continuă din cadrul CMSR a analizat cererea de creditare a evenimentului de educație medicală continuă organizat de către SSER, în aceleași condiții în care analizează cererile de creditare ale tuturor furnizorilor de educație medicală continuă, în conformitate cu prevederile regulamentului EMC în vigoare, respectiv prevederile Deciziei Consiliului național al CMSR nr. 16/2CN/2021 privind reglementarea sistemului de educație medicală continuă pentru medicii stomatologi, a criteriilor și normelor de acreditare a furnizorilor de educație medicală continuă și a lectorilor, precum și a procedurilor de evaluare și creditare a formelor de educație medicală continuă adresate medicilor stomatologi.

În urma verificării preliminare a dosarului de creditare, secretariatul Comisiei de EMC a solicitat furnizorului SSER să remedieze o serie de deficiențe în legătură cu programul evenimentului și în legătură cu documentele depuse la dosarul de creditare, în acord cu prevederile Deciziei antemenționate, iar furnizorul s-a conformat și a remediat neconcordanțele sesizate.

În consecință, Comisia de EMC a acordat manifestării științifice credite EMC, în conformitate cu ultimul program transmis și ținând cont de statutul SSER-ului în calitate sa de furnizor regional.

Trebuie precizat faptul că SSER nu a prezentat Comisiei EMC un *“program suplimentar celui depus spre creditare”*, precum și faptul că pe pagina de internet a publicat un program total diferit de cel depus spre creditare și care nu întrunea condițiile necesare creditării. Sesizând diferența între programe, CMSR a atras atenția SSER că respectarea regulamentului EMC presupune desfășurarea manifestării științifice în conformitate cu programul prezentat și în considerarea căruia a primit creditele EMC.

A doua zi, SSER a renunțat de bunăvoie la creditele EMC acordate de către Comisia EMC, printr-o adresă scrisă în care nu a comunicat CMSR motivele renunțării. Spre surprinderea noastră, în comunicatele sale publice, SSER și-a motivat decizia unilaterală, susținând, în mod tendențios, existența unei lipse de *“înțelegere comună asupra programului suplimentar celui depus spre creditare”*.

Ca atare, pentru respectarea adevărului, se poate observa că decizia de renunțare la creditele EMC acordate de către CMSR aparține în exclusivitate SSER și nu are nici pe departe la bază o lipsă de *“înțelegere”* din partea Comisiei EMC cu privire la un așa-zis program suplimentar al evenimentului considerat *“de SSER ca un bonus la program”*, conform unei interpretări originale a regulamentului EMC. Cu alte cuvinte, această decizie se întemeiază exclusiv pe conduita SSER-ului, căruia i-a eșuat încercarea de inducere în eroare a Comisiei EMC cu privire la programul pentru care a solicitat și a și primit creditele EMC.

Consecvent principiilor sale, CMSR a susținut și susține în continuare manifestările de înaltă ținută științifică desfășurate în folosul unei reale educații medicale continue pentru membrii corpului profesional, la care se conformează majoritatea furnizorilor și speră să se înțeleagă foarte clar de către toți furnizorii faptul că rolul manifestărilor științifice de educație medicală continuă este acela de creștere a nivelului de competență profesională a medicilor stomatologi, iar nu de desfășurare a unor activități de divertisment (de exemplu, de promovare a unor clișee cinematografice de tip James Bond, așa cum apar pe rețelele de socializare).

Președinte CMSR,
Prof. dr. Ecaterina IONESCU



Vicepreședinte CMSR,
Prof. dr. Alexandru BUCUR

